



共享“渔乐盛宴”

河南省第十四届老健会钓鱼交流活动开竿

本报讯(记者 陈凯 通讯员 雷乃益)吊钩挂饵、抛竿入水、提竿抄网……5月7日,河南省第十四届老年人体育健身大会钓鱼交流活动,在位于郑州新郑的河南炎黄垂钓小镇开竿。来自全省16个地市以及省直机关、国铁集团郑州局共19支代表队的57名老年钓友欢聚一堂,各展钓鱼技艺,共享“渔乐盛宴”。

本次钓鱼交流活动,由中共河南省委老干部局、河南省体育局、河南省老龄工作委员会办公室、河南省老年人体育协会主办。活动设3.6米手竿池钓鲫鱼尾数赛、4.5米手竿池钓混合鱼重量赛共2个项目,为期3天,每名参赛选手通过抽签分别在6个积分区参加3.6米手竿池钓鲫鱼尾数赛2场,每场90分钟;4.5米手竿池钓混合鱼重量赛4场,每场90分钟,以6场成绩总和计算成绩,决出优胜奖、优秀奖。

钓鱼运动在我省有着广泛的群众基础,水平也很高。去年在山东微山湖举行的第四届全国老健会钓鱼交流活动中,河南派出的两支队伍包揽团体总成绩前两名,其中河南二队获得第一名,河南一队获得第二名。

第十四届河南省老健会(老年人运动会)共设置了台球、健身秧歌、钓鱼、地掷球、持杖健走、乒乓球、门球、柔力球、棋牌、健身气功、太极拳(剑)、广场舞、网球、健身球操、气排球等15个大项的展示交流活动。共有17个省辖市、济源示范区、航空港区、省直和行业老年人体育协会20个代表团的1万余名运动员、教练员、裁判员以及工作人员参与其中,参赛规模再创新高。

东亚空手道锦标赛后天开赛

本报讯(记者 陈凯)5月7日,记者从河南省体育局获悉,第十一届东亚空手道锦标赛,将于5月10日在漯河体育馆开赛。届时,来自东亚多个国家和地区的179名空手道选手将汇聚一堂,竞技比拼一展风采。

作为东亚地区今年最高级别的空手道赛事,本次比赛由东亚空手道联合会主办,中国空手道协会、河南省体育局、漯河市人民政府共同承办,设有型和组手两个大项,分为少年组、青年组、U21组和成年组4个组别。其中,组手个人项目的男女运动员按体重划分若干级别,加上团体项目,本次比赛一共将产生77枚金牌。

据了解,中国空手道队一共派出了61名运动员参加本次比赛全部项目的角逐。其中,来自河南省空手道队的张一鸣、徐俊博、孔梓恒和段佩琪4名选手,将参加成年组比赛;卫智超参加U21组比赛;董杰如参加青年组比赛;张梦阳参加少年组角逐,能在“家门口”参加如此高水平的空手道赛事,这7名河南籍的国家队选手也期待争创佳绩。

朱婷 新华社发



本报讯(记者 郭韬略)5月7日,在国际乒联确认了王楚钦/孙颖莎的巴黎奥运会混双席位后,中国乒乓球协会7日在其官网上对中国国家乒乓球队2024年巴黎奥运会混双、男单项目参赛运动员名单进行了公示,混双参赛运动员为王楚钦/孙颖莎,男单参赛运动员为王楚钦、樊振东。

按照中国乒协《乒乓球项目2024年巴黎奥运会参赛选拔办法(修订版)》相关规定,中国乒协对上述名单进行公示。中国乒协还表示,孙颖莎自动获得女子团体参赛资格,王楚钦、樊振东自动获得男子团体参赛资格。

此前国际乒联公布了最新一期混双世界排名,王楚钦/

孙颖莎排名第一。本期世界排名公布标志着巴黎奥运会乒乓球混双项目参赛席位基本确定,但国际乒联表示,这仍需等待各国家或地区奥委会最终确认。

男单名单公布后,意味着老将马龙落选巴黎奥运会单打名单,他将无缘冲击个人奥运单打第三金。马龙是里约和东京奥运会男单冠军得主。此外,他还获得了伦敦、里约、东京奥运会乒乓球男团金牌。不过,如无意外马龙将随队出战男团项目,有望连续第四次参加奥运会。

出生于2000年的王楚钦则将身兼男单、男团、混双三项,出战巴黎奥运会。

中国乒协公示巴黎奥运会混双、男单参赛运动员名单 老将马龙无缘单打



马龙

袁心玥领衔中国女排出征世界女排联赛 朱婷有望在中国澳门站跟队

新华社电 据中国排球协会消息,中国女排7日从北京出发前往巴西,出征2024年世界女排联赛,里约奥运会冠军袁心玥领衔16人名单。

此次随中国队出发的16名队员是:袁心玥、刁琳宇、龚翔宇、张常宁、丁霞、李盈莹、王梦洁、王媛媛、王云蕗、高意、许晓婷、郑益昕、倪非凡、王艺竹、吴梦洁、王文涵。其中,袁心玥、龚翔宇、张常宁和丁霞是获得过里约奥运会金牌的老将。

在这份名单中,2002年出生的年轻副攻王文涵是比较引人注目的新面孔。在去年举行的成都大运会上,王文涵以出色的表现为球队最终夺冠立下了汗马功劳,这次经过两个多月的集训又为自己赢

得了随队出征的机会。

2024年世界女排联赛首周的比赛将于5月中旬拉开帷幕,中国队将于5月15日至20日参加里约热内卢站的角逐,4个对手分别是韩国队、美国队、加拿大队和塞尔维亚队。此后,中国队还将参加中国澳门站和中国香港站的比赛。

今年的世界女排联赛与巴黎奥运会的参赛资格相关。只要中国女排(目前世界排名第六)能够保持住较高的世界排名,就能搭上前往巴黎的末班车。

世界女排联赛每站比赛每队可以有12至14名球员报名参赛,不同分站赛可以报不同的球员。此前,中国队主教练蔡斌曾对外表示,希望朱婷在中国澳门站能够跟队。

突破! 全球首项武术教育领域的国际标准提案 郑州牵头的武术国际标准提案正式获得注册

本报讯(记者 李爱琴)5月7日,记者从郑州市市场监管局获悉,近日,国际标准化组织/教育与学习服务技术委员会(ISO/TC232)第18次全体会议上,由嵩山少林武术职业学院和中国标准化研究院共同研制提出的武术国际标准提案,正式获得PWI(武术教育国际标准预研阶段)注册。

这是全球首项武术教育领域的国际标准提案,标志着郑州武术国际化工作迈向了全新发展阶段,将进一步推动武术现代化和武术产业发展,提高武术交流全球化水平,提升武术国际传播的自由度和开放性。

据了解,ISO/TC 232教育与学习服务技术委员会成立于2007年,业务

范围为教育与学习服务领域的标准化工作,主要关注但不限于服务标准、管理体系标准、教学人员标准、测评标准、术语标准、伦理操守标准等。

此次国际标准提案的注册成功,是郑州在武术国际标准建设方面的一次成功尝试和重大突破,实现了郑州在武术标准化领域里程碑式的发展。该标准规定了休闲和表演武术训练的要求和建议,将为全球武术培训机构和学习者提供学习服务与指南,从而推动国际武术教育和武术活动高质量发展。

作为郑州市少林武术标准化技术委员会(编号ZZTC09)秘书处单位,近年来,嵩山少林武术学院积极研制

少林武术地方标准、国家标准和国际标准。2023年,联合多所高校、武术学校研制的《少林武术基本动作要求》《少林武术执教人员要求》《少林武术搏击竞赛规则》《少林武术套路竞赛规则》《少林拳套路技术规范一路、二路、三路》五项地方标准已由郑州市市场监管局批准正式发布。2024年,联合多个单位研制《少林武术标准体系》《少林七星拳》《少林小红拳》《少林小炮拳》等四项标准。承担的《标准河南视域下少林武术标准化体系研究》《中原武术标准化实施策略研究》等省厅级标准化项目已产出研究成果。这些尝试和实践探索,为建设武术标准体系打下了坚实基础。